

西南大学附中 重庆育才中学

高 2024 届拔尖强基联盟高三十月联合考试

语 文 试 题

(满分: 150 分; 考试时间: 150 分钟)

命题学校: 西南大学附中
2023 年 10 月

注意事项:

1. 答题前, 考生先将自己的姓名、班级、考场/座位号、准考证号填写在答题卡上。
2. 答选择题时, 必须使用 2B 铅笔填涂; 答非选择题时, 必须使用 0.5 毫米的黑色签字笔书写; 必须在题号对应的答题区域内作答, 超出答题区域书写无效; 保持答卷清洁、完整。
3. 考试结束后, 将答题卡交回(试题卷学生保存, 以备评讲)。

一、现代文阅读 (33 分)

(一) 现代文阅读 I (17 分)

阅读下面的材料, 完成后面的 1~5 题。

材料一

人们都在传诵麦克卢汉的名言:“媒介即是信息。”如何理解这句话? 媒介是信息吗? 媒介怎么会是信息呢? 说“媒介即是信息”, 就是想表达新的看法, 将本来不是的说成是, 就有了新意。

在人们的传统认知中, 媒介与信息是二元对立的。媒介在传递信息, 因而它不是信息。比如说媒介是车, 信息是车中的货物。货物通过车运到远方去, 接受者要的是货物, 而不是车。我们通过媒介传递信息, 需要的是信息, 不是媒介

由此还可以说: 媒介的价值是中立的。运输者只管运货, 而不管是什么货。所有的货都化成了重量或体积, 而不管其中内容的千差万别。媒介也是如此。我们可以使用同一种语言说各种各样内容的话, 其间的区别只有时间的长短; 使用文字, 可以写出各种各样的内容, 其间的区别也只是篇幅的长短。至于说了什么、写了什么, 那就是信息。

然而今天要说的, 恰恰是一个相反的意思, 即在一个更深的层面上, 媒介和信息是相互促进的。虽然车是车, 货是货, 但要知道, 有了车, 就对货物的生成起了很重要的作用。没有运输, 一个地方的物品只能自产自销; 没有分工, 生产率就上不去, 现代化的大生产就不可能实现。世界走向现代化的过程, 恰恰依赖于运输的发展、世界市场的开拓以及大城市的形成。

谈到媒介与信息的关系, 用货与车的比喻能说明一部分问题, 但远远不够, 而且容易产生误导。原因在于, 货与车是可分开的两个物, 而媒介与信息本身不可分, 具有一体两面的关系。例如, 语言是意义的载体, 但同时, 意义又存在于语言之中。人们并不是先想出一个意义, 然后用语言传达, 而是直接用语言来思考。语言既是思考的工具, 也是思想的存在方式。不存在离开其存在方式的思想, 也不存在独立于其外在表现的意义。语言学家们可以围绕意义对不同语言之间是否可翻译的问题进行讨论, 但这并不能得出存在外在于任何一种语言的意义的结论。

将这一结论移到具有不同媒介的艺术门类上，也可以得出相似的结论。媒介是信息的载体，我们用语言、声音、图像等媒介传达不同的意义。对于创作者来说，当心里有一个意图时，用哪种语言表达，或者用声音、图像或其他媒介表达，所形成的意义是不一样的。

媒介的发展也带来了信息的增长。如前所述，运输并不直接生产出产品，但运输畅通了，生产就能发展起来。物流畅通，就能地尽其利，人尽其能，在良性循环中发展经济。

媒介的革命恰恰在于它造就了新的可能性。过去认为，信息太多了，产生需求，于是媒介就发展，就像东西太多了，需要大一点的容器才能盛下它们一样。这句话其实说反了，不是由于信息太多而促进了媒介的发展；恰恰是由于媒介革命，才使信息大规模生产成为可能。

竹简的年代，用几个字就能记录一个重大的历史事件。书写太费力气，就不多写了。现在则不同，写作变得很简单，用电脑打几个字就能传出去，于是就有大量的人写，信息就被大量生产出来。信息的充盈是由于媒介的发展，也正是从这个意义上说，媒介即是信息。有了媒介，才有信息。

（节编自高建平《媒介的意义》）

材料二

布尔迪厄曾说过：“一种真正的社会科学的实践要求一种对于自身的反思的回归。”当然，不同的研究领域要求不同程度的反思和修正。这取决于这些研究领域的“硬度”或“软度”，也取决于学科所处的社会、技术和知识的环境变化速度。一个学科应对外部变化时，基本范式所做的改变越少，这种学科越有“硬度”；一个学科的理论结构越容易受外部变化的影响，这种学科就越有“软度”，因而，越有必要在变化了的环境中重新讨论和重新构架。用“硬度”和“软度”标准来看媒介批评，其“软度”显然更为明显。

针对传播学存在的问题，罗伯特·W 麦克切斯尼认为，传播学没有一个清晰的定义和统一的目的，方法的多样性就成了一个弱点而不是它的强项。传播学领域经常有众多的量化研究学者、心理学家、社会学家、文化理论家、历史学者、法学和政策专家，以及政治经济学家等等，他们倾向于保持自我特点，其整体性小于各个部分之和。因此，传播学被划为弱者联合会的范畴之中。传播学深陷在学科割据的困局之中。作为一个“弱者联合会”，传播学在深受学科细化之苦。前 ICA 主席多思巴士认为，学科壁垒的蔓延导致“越是通过个人努力去制造专业差别，研究的问题就越发细小，越发远离时代，因为每个人都在追求学科范式，在那些前所未有的学科范式中努力寻找研究的一席之地”为此，麦克切斯尼呼吁：传播学不能通过模仿其他领域而遁入学术的陈规旧套之中，我们不得不勇敢地从流行的、学科间的方式中挣脱出来，直面学术研究中的主导性倾向。时代需要这样的做法。

与传播学比起来，媒介批评显得更加羸弱，其概念不甚明确，其研究范式尚不稳定，其理论合法性基础不牢，影响力还很有限，在山头林立的知识场域中，媒介批评根本没有自己稳定的地盘，其处境与传播学相似，其面临的问题比传播学还要突出。

高三十月联合考试 第 2 页 (共 10 页)

如何解决媒介批评面对的问题？麦克切斯尼对传播学的提醒值得媒介批评借鉴：必须强调对媒介批评的反思，不能让媒介批评重蹈传播学覆辙，不能陷入概念和范式的牢笼难以自拔。媒介批评要建构自身的合法性，必须重申其“批评”精神，重申其“启蒙”使命。因为，媒介批评存在的合法性基础即在于对“批评”精神的坚守。尤其在媒介高度发达的今天，媒介已经全方位地介入我们的生活，成为影响我们生活的一个不可或缺的力量。但是，媒介作为重要的影响要素，对我们公共生活和个人生活的介入，从来都不是价值中立的，而是充满了权力和意识形态纠葛，为此，需要通过批评实践，在媒介和社会场域，揭示文化表征背后的隐秘和阴谋，祛除意识形态的精致谋划，拆除权力控制的藩篱。

（节编自张涛甫《媒介批评：基于启蒙的反思》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（ ）（3分）
 - A. 材料一和材料二都谈到了媒介的当代特征，但材料二也指出了媒介批评面对的问题。
 - B. 不同的研究领域要求作出不同程度的反思和修正，这取决于研究领域的内外部环境。
 - C. 传播学被划为弱者联合会的范畴，重要原因就是研究者们各自为政，学科壁垒蔓延。
 - D. 媒介的“批评”精神让其具有了“启蒙”使命，这构成了媒介存在的合法性的基础。
2. 根据材料一的内容，下列说法不正确的一项是（ ）（3分）
 - A. 语言学家们可以围绕意义的翻译进行讨论，可见，语言的意义有时可以更换表达形式。
 - B. 媒介是信息的载体，用语言、声音、图像等不同的媒介表达，形成的意义是不一样的。
 - C. 过去认为，信息太多促进了媒介的发展，而实际上媒介革命才是信息产生的根本原因。
 - D. 竹简年代书写费力用字俭省，智能时代信息生产便捷，可见，媒介发展促进信息充盈。
3. 下列对材料一和材料二论证的相关分析，不正确的一项是（ ）（3分）
 - A. 材料一首先提出问题，然后从传统认知和新的深层认知两方面论述媒介和信息的关系。
 - B. 材料二分析传播学存在的问题，主要目的是论证传播学对媒介批评的负面影响。
 - C. 材料一运用比喻论证，既阐释了媒介与信息的关系问题，又增强了文章的形象性。
 - D. 材料二层层递进，采用引出观点、提出问题、分析问题、解决问题的论证结构。
4. 两则材料都涉及“媒介的价值中立”问题，但目的不同，请结合文本具体分析。（4分）

5. 材料一多次用货物与车的关系来打比方，具体分析作者要借此表达哪些观点。（4分）

（二）现代文阅读II（16分）

阅读下面的文章，完成后面的6~9题。

鞋的故事

孙犁

高三十月联合考试 第3页（共10页）

我幼小时穿的鞋，是母亲做。上小学时，是叔母做，叔母的针线活好，做的鞋我爱穿。结婚以后，当然是爱人做，她的针线也是很好的。自从我到大城市读书，觉得“家做鞋”土气，就开始买鞋穿了。时间也不长，从抗日战争起，我就又穿农村妇女们做的“军鞋”了。

现在老了，买的鞋总觉得穿着别扭。想弄一双“家做鞋”，住在这个大城市，离老家又远，没有办法。

在我这里帮忙做饭的柳嫂，是会做针线的，但她里里外外很忙，不好求她。有一年，她的小妹妹从老家来了。听说是要结婚，到这里置办陪送。柳嫂和我说了不少这个小妹妹的故事。她家很穷苦。她这个小妹妹叫小书绫，因为她最小。在家时，姐姐带小妹妹去浇地，一浇浇到天黑。地里有一座坟，坟头上有很大的狐狸洞，棺木的一端露在外面，白天看着都害怕。天一黑，小书绫就紧抓着姐姐的后衣襟，姐姐走一步，她就跟一步，闹着回家。弄得姐姐没法干活儿。

现在大了，小书绫却很有心计。婆家是自己找的，订婚以前，她还亲自到婆家私访一次。订婚以后，她除拼命织席以外，还到山沟里去教人家织席。吃带砂子的饭，一个月也不过挣二十元。

我听了以后，很受感动。我有大半辈子在农村度过，对农村女孩子的勤快劳动，质朴聪明，有很深的印象，对她们有一种特殊的感情。

柳嫂在我这里帮忙，时间很长了。用人就要做人情。我说：“你妹妹结婚，我想送她一些礼物。请你把这点钱带给她，看她还缺什么，叫她自己去买吧！”

柳嫂客气了几句，接受了我的馈赠。过了一个月，妹妹的嫁妆操办好了，在回去的前一天，柳嫂把她带了来。

这女孩子身材长得很匀称，像农村的多数女孩子一样，她的额头上，过早地有了几条不太明显的皱纹。她脸面清秀，嘴唇稍厚一些，嘴角上总是带有一点微笑。她看人时，好斜视，却使人感到有一种深情。

我对她表示欢迎，并叫柳嫂去买一些菜，招待她吃饭。

小书绫坐在炉子旁边，平日她姐姐坐的那个位置上，看着煮稀饭的锅。我坐在旁边的椅子上。

“你给了我那么多钱。”她安定下来以后，慢慢地说，“我又帮不了你什么忙。”

“怎么帮不了？”我笑着说，“以后我走到那里，你能不给我做顿饭吃？”

“我给你做什么吃呀？”女孩子斜视了我一眼。

“你可以给我做一碗面条。”我说。

我看出来，女孩子已经把她的一部分嫁妆穿在身上。

她低头擦了擦衣襟说：“把你给的钱，买了一件这样的衣服。我也不好意思说，我怎么谢你呢？”

我忽然想起鞋的事，就半开玩笑地说：“你能不能给我做一双便鞋呢？”

她没有说行，也没有说不行，只是很注意地看了看我伸出的脚。

告别的时候，她的姐姐帮她穿好大衣，箍好围巾，理好鬓发。在灯光之下，这女孩子显得非常漂亮，完全像一个新娘，给我留下了容光照人、不可逼视的印象。

这时女孩子突然问她姐姐：“我能向他要一张照片吗？”我高兴地找了一张放大的近照送给她。过春节时，柳嫂回了一趟老家，带回来妹妹给我做的鞋。她一边打开包，一边说：“活儿做得精致极了，下了工夫哩。你快穿穿试试。”我喜出望外，可惜鞋做得太小了。我懊悔地说：“我短了一句话，告诉她往大里做就好了。我当时有一搭没一搭，没想她真给做了。”“我拿到街上，叫人家给拍打拍打，也许可以穿。”柳嫂说。拍打以后，勉强能穿了。谁知穿了不到两天，一个大脚趾就淤了血。我还不死心，又当拖鞋穿了一夏天。我很珍重这双鞋。我知道，自古以来，女孩子做一双鞋送人，是很重的情意。我还是没有合适的鞋穿。这两年柳嫂不断听到小书绫的消息：她结了婚，生了一个孩子，还是拼命织席，准备盖新房。柳嫂说：“要不，就再叫小书绫给你做一双，这次告诉她做大些就是了。”我说：“人家有孩子，很忙，不要再去麻烦了。”柳嫂为人慷慨，好大喜功，终于买了鞋面，写了信，寄去了。柳嫂的母亲从老家来，带来了小书绫给我做的第二双鞋，穿着很松快，我很满意。柳嫂有些不满地说：“这活儿做得太粗了，远不如上一次。”我想：小书绫上次给我做鞋，是感激之情。这次是情面之情。做了来就很不容易了。我默默地把鞋收好，放到柜子里，和第一双放在一起。柳嫂又说：“小书绫过日子心胜，她男人整天出去贩卖东西。听我母亲说，这双鞋还是她站在院子里，一边看着孩子，一针一线给你做成的哩。眼前，就是农村，也没有人再穿家做鞋了，材料、针线都不好找了。”她说的都是真情。我们这一代人死了以后，这种鞋就不存在了，长期走过的那条饥饿贫穷、艰难险阻、山穷水尽的道路，也就消失了。农民的生活变得富裕起来，小书绫未来的日子，一定是很甜蜜美满的。那里的大自然风光，女孩子们的纯朴美丽的素质，也许是永存的吧。

一九八四年十二月十六日

6. 下列对文本相关内容的理解，不正确的一项是（ ）（3分）

- A. 开头从“幼小时”“上小学时”“结婚以后”三个时间段写“我”穿“家做鞋”的经历，说明自己穿“家做鞋”的岁月之久，也为下文请小书绫做鞋作铺垫。
- B. “小书绫却很有心计”，文中没有丝毫的贬义，相反，却蕴含着称赞、欣赏的语气，小书绫年纪虽轻，却特别聪明，性格果断而坚韧，为人朴实又能干。
- C. “只是很注意地看了看我伸出的脚”，极为传神的动作写出了小书绫这一农村女性羞涩胆小、不善与人交流的特征，这与《荷花淀》中的水生嫂大为不同。
- D. 收到做得有些粗糙的鞋后，“我默默地把鞋收好”，这里既有感谢之情，毕竟第二次做鞋是情面之情，也有一份理解，小书绫没有太多闲散功夫做鞋。

高三十月联合考试 第5页（共10页）

7. 下列对文本艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（ ）(3分)
- A. 这篇文章的语言风格朴实无华，却淡而有味，展示出清新质朴、至情至性的美学境界。
- B. 作者在刻画人物时讲究以少胜多，擅长白描手法，寥寥几笔就描绘出小书绫的形象特征。
- C. 作者在对比中展开情节，柳嫂和小书绫的对比，两次做鞋子的对比构成了文章的主体情节。
- D. 文章节奏快慢有致，叙述有关两双鞋的内容时节奏较慢，叙述小书绫生活的内容节奏较快。
8. 这篇小说的散文化特征比较明显，请结合文章内容加以分析。(4分)
-
9. 文章最后两段意蕴丰富，请结合相关内容谈谈你的理解。(6分)
-

二、古代诗文阅读(37分)

(一)文言文阅读(本题共5小题，20分)

阅读下面的文言文，完成10~14题。

宋清，长安西部药市^①人也，居善药。有自山泽来，必归宋清氏，清优主之。长安医工得清药辅其方，辄易雠^②，咸誉清。疾病庀疡者，亦毕乐就清求药，冀速已。虽不持钱者，清亦乐然响应，皆与善药，积券如山，未尝诣取直。或不识，遥与券，清不为辞。岁终，度不能报，辄焚券，终不复言。市人以其异，皆笑之曰：“清蚩妄人也。”或曰：“清其有道者欤？”清闻之曰：“清逐利以活妻子耳，非有道也。然谓我蚩妄者也亦谬。”

清居药四十年，所焚券者百数十人，或至大官，或连知数州，受俸博，其馈遗清者，相属于户。虽不能立报，而以赊死者千百，不害清之为富也。清之取利远，远故大，岂若小市人哉？一不得直则怫然怒再则骂而仇耳彼之为利不亦翦翦乎吾见蚩之有在也。清诚以是得大利，又不为妄，执其道不废，卒以富。求者益广，或斥弃沉废，亲与交；视之落然者，清不以怠遇其人，必与善药如故。一旦复柄用，益厚报清。其远取利皆类此。

吾观今之交乎人者，炎而附，寒而弃，鲜有能类清之为者。世之言，徒曰“市道交”。呜呼！清，市人也，今之交有能望报如清之远者乎？幸而庶几，则天下之穷困废辱得不死亡者众矣。

柳先生曰：“清居市不为市之道，然而居朝廷、居官府、居庠塾乡党以士大夫自名者，反争为之不已，悲夫！然则清非独异于市人也。”

(取材于柳宗元《宋清传》)

【注】①市：买卖场所，后文也指经商、交易。②雠：这里指售出、成交。

10. 下列对文中画波浪线句子的断句，正确的一项是（ ）(3分)

- A. 一不得\直则怫然\怒再则骂\而仇耳\彼之为利\不亦翦翦乎\吾见蚩之有\在也
- B. 一不得直\则怫然\怒再则骂\而仇耳\彼之为利\不亦翦翦乎\吾见蚩之有在也
- C. 一不得\直则怫然怒\再则骂而仇耳\彼之为利\不亦翦翦乎\吾见蚩之有\在也
- D. 一不得直\则怫然怒\再则骂而仇耳\彼之为利\不亦翦翦乎\吾见蚩之有在也

11. 下列对文中加点字词的解说不正确的一项是（ ）(3分)

- A. 居，囤积。与“居则曰：‘不吾知也……’”“居为奇货”中的“居”意思都不同。
- B. 冀，希望。与“冀君实或见恕也”“岂敢盘桓，有所希冀”之“冀”字意思都相同。
- C. 券，券据。由竹、木刻制成，分成两半，双方各执其一，作为凭证。后世多用纸为券。
- D. 庠塾，指地方性学校，具有民间办学的性质，与国子监、太学等中央官学不同。

12. 下列对原文内容的理解和分析不正确的一项是（ ）(3分)

- A. 宋清是个药商，他的药材质量好。长安医工用他的药配方易出售；许多病人也乐意买他的药。
- B. 世人对宋清焚券行为不解，有人认为愚笨，有人认为他是有道之人，宋清对此都予以了否认。
- C. 一般商人计较的是蝇头小利，而宋清做生意其实并不为赚钱，而是追求高尚的做人的境界。
- D. 作者在文中将宋清与士大夫进行对比，目的是讽刺一些士大夫争名夺利、趋炎附势的丑态。

13. 翻译文中画横线的句子。(8分)

(1) 虽不持钱者，清亦乐然响应，皆与善药，积券如山，未尝诣取直。(4分)

(2) 吾观今之交乎人者，炎而附，寒而弃，鲜有能类清之为者。(4分)

14. “清之取利远”概括了宋清经商的特点，结合文本内容概括其具体措施。(3分)

(二) 古代诗歌阅读(9分)

阅读下面的唐诗，回答后面的问题。

古风 (其三十九)

李白

登高望四海，天地何漫漫。
霜被群物秋，风飘大荒寒。
荣华东流水，万事皆波澜。
白日掩徂晖，浮云无定端。
梧桐巢燕雀，枳棘栖鸳鸯。
且复归去来，剑歌《行路难》。

高三十月联合考试 第7页 (共10页)

15. 下列对本诗的理解，不正确的一项是（ ）(3分)
- A. 前四句，写诗人登高望远，看到天高地阔、霜染万物的清秋景象，奠定了全诗昂扬奋发的基调。
- B. 诗中“荣华东流水”与李白《梦游天姥吟留别》中的“古来万事东流水”表达的意思有相似性。
- C. 七、八句借助于描写白日将尽、浮云变幻的景象，形象而含蓄地表达了诗人对世事人生的感受。
- D. 本诗比兴、用典，信手拈来，自然无迹，有“清水出芙蓉，天然去雕饰”的“不功而工”之妙。
16. 结合全诗，分析李白：“剑歌《行路难》”的具体原因。(6分)

(三) 名篇名句默写 (本题共 1 小题, 8 分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。(8分)

- (1) 《六国论》中表现各国先人开疆拓土之艰难的句子是“_____，_____”。
- (2) 《项脊轩志》中，作者归有光采用“_____，_____”的具体办法改善了百年老屋的采光条件。
- (3) 《邶风·静女》中，运用移情于物手法，表达爱屋及乌情感的句子是“_____，_____。”
- (4) 《离骚》中，屈原以早晚采集香草即“_____，_____”来表达自己对美好德行的执着追求。

三、语言文字运用 (20 分)

(一) 语言文字运用I

阅读下面的文字，完成后面的小题。(9分)

重水，是制造原子弹过程中的重要角色。重水看上去跟普通水差不多，也是无色透明的液体。顾名思义，重水之所以被称为重水，①_____。不过严格地说，②_____：普通的水分子是由 1 个氧原子和 2 个氢原子组成的；重水的分子，也是由 1 个氧原子和 2 个氢原子组成的。只不过这氢原子不是普通的氢原子，而是重氢原子。

在大自然中，普通水很多，然而重水却很少，且总是混杂在普通水中。③_____？人们发现，a 当用电流电解水的时候，b 使普通的水大量被电解成氧气和氢气，c 而在剩下的液体中重水的含量越来越多，d 于是人们便用电流来提取重水，e 但要消耗大量的电能。f 据统计表明，g 提炼一公斤重水比炼 1 吨铝所需要的电能还多 3 倍。

高三十月联合考试 第 8 页 (共 10 页)

18. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过 15 个字。(6 分)

-
19. 文中画波浪线的句子有三处语病，请找出错误并修改。(3 分)
-

(二) 语言文字应用II

阅读下面的文字，完成下面小题。(11 分)

热射病是最严重的中暑类型，死亡率为 21%~63%。热射病可分为两种类型：一类是劳力性热射病，它对应的往往就是我们遇到的青壮年热射病患者，由于高强度运动或者高温下工作，体温调节失衡，体内产生的热量来不及散发，皮肤往往多汗潮湿；另一类是经典型热射病，对应的常常是老年热射病患者，此类患者，通常没有剧烈体力活动，但由于老年人中枢体温调节功能减退，散热功能障碍，皮肤往往干热无汗。

热射病的特点就是高热，体温在 40.5 °C以上；神经功能出现障碍如昏迷甚至抽搐；严重者可出现多器官功能衰竭。

热射病患者院外抢救的关键就是降温，快速有效的降温方法就是直接将患者身体浸入冰水中，也可以直接将碎冰盖在患者身体上，这尤为适用于劳力性热射病的年轻患者。由于老年患者难以接受这么强的冷刺激，不适用此办法。经典型热射病患者可以采用往身上喷雾或者擦浴，再用风扇吹的方法，通过蒸发和对流帮助患者降温。注意不能使用大量酒精擦浴，否则可能会被皮肤、血管吸收而产生毒性。

20. 请结合材料一二段内容，给“热射病”下定义。(5 分)

-
21. 请概括材料第三段主要内容，要求使用包含转折关系的句子，表达简洁流畅，不超过 50 个字。(3 分)
-

22. 阅读下面的语段，在横线处填上恰当的成语。(3 分)

今天上午，2024 汕头澄海薄壳美食文化旅游节在澄海区盐鸿镇开幕。设在“壮雄”薄壳美食园内的烹饪台前 (1)，挤满了来自全国各地的游客，因名额有限，他们 (2) 地报名参加自制薄壳宴比赛。被选中的参赛者兴高采烈，纷纷卷起袖口 (3)，恨不得快点走到烹饪台前过把“厨师瘾”。

四、写作

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60 分）

日益发达的科技手段和现代生活方式让我们的生活新意不断，但忙碌过后常有空虚感袭来，原来我们丢的不是生活，而是情调。

请结合以上材料写一篇文章。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于 800 字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（[网址：www.zizzs.com](http://www.zizzs.com)）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国 90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线